

www.amonatbonk.tj

В 2024 году Амонатбонк осуществлял свою деятельность, руководствуясь государственными задачами и приоритетами, обозначенными в ежегодном послании Основателя мира и Лидера Президента национального единства нации, Республики Таджикистан уважаемого Эмомали Рахмона, и постановлениях Правительства Республики Таджикистан, таких как: «О мерах по реализации Закона Республики Таджикистан «О Государственном бюджете Республики Таджикистан на 2024 «Об итогах социально-экономического год»», Республики Таджикистан в 2023 году и задачах на 2024 год», а также «Приоритетные направления деятельности Банка на 2024 ГОД».

В 2024 году Амонатбонк, посредством своей сети из 75 филиалов и 547 центров банковского обслуживания с более чем 3000 сотрудниками во всех регионах страны, обслужил порядка 16 тысяч предприятий и организаций, более 858 тысяч пенсионеров органов социальной защиты, в том числе пенсионеров правоохранительных органов и более 2,4 миллиона вкладчиков страны.

По итогам 2024 года, Банк достиг высокого роста финансовых показателей деятельности:

- Активы Банка составили 8,7 млрд сомони, обязательства 7,7 млрд сомони, что в сравнении с 2023 годом больше на 15% соответственно.
- Коэффициент ликвидности Банка сохранялся на соответствующем уровне, что способствовало

своевременному проведению платежей.

- Капитал Банка увеличился на 15% и на отчетную дату составил 990 млн сомони.

В сравнении с прошлым годом, чистая прибыль выросла на 8,4% и составила 140 млн сомони.

По итогам своей деятельности, Банк перевел в государственный бюджет республики 111 млн сомони в виде налогов и других обязательных платежей, что на 19% больше, чем за 2023 год.

Остаток депозитов юридических и физических лиц составил 6,9 млрд сомони, что больше на 27,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В том числе, депозиты населения составили 2,8 млрд сомони, что в сравнении с прошлым годом больше на 27%.

Проценты, выплаченные Банком клиентам, составили 88,7 млн сомони, что на 12% больше в сравнении с 2023 годом.

За отчетный период за счет привлечения прямых инвестиций, в том числе, благодаря кредитной линии с Национальном банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан в области торгового финансирования в размере 33,0 млн долл США, в целях импорта товаров и продукции из Республики Узбекистан, 39 отечественным компаниям были выданы кредиты на сумму 15,6 млн долларов США.

Также, за счет аккредитивной линии между Амонатбонком и АО «Экспортная страховая компания «KAZAKHEXPORT» Республики Казахстан, сумма выданных кредитов составила 23,7 млн долл США.

В продолжение данной инициативы, между ГУП СБ РТ «Амонатбонк» и Государственным банком развития Китая были

подписаны кредитные соглашения на 100 млн юаней и 20 млн долларов США, которые в настоящее время находятся в процессе реализации и финансирования клиентов банка.

Банк особое уделяет также внимание реализации государственных программ области продовольственной В безопасности страны, социального развития населения, и других программ. В этой связи, Банком были запущены льготные кредитные продукты с низкими процентными ставками "Бахор-"Кишоварз", "Автокредит", "Занхои муваффак", "Орзухои солинави", а также ипотечные кредиты.

С целью поддержки приоритетных отраслей экономики, Банк пересмотрел свою кредитную политику, предоставив им льготный период и снизив процентные ставки по кредитам в национальной валюте на 2–4 процентных пункта.

Процентные ставки для кредитов в национальной валюте составляют 10-24% годовых, а для кредитов в иностранной валюте - от 7 до 12% годовых. Срок кредита составляет 5 лет.

За отчетный период, Банк за счет внутренних и внешних резервов, произвел выдачу кредитов 69 тыс. клиентам на общую сумму 2,5 млрд сомони, что в сравнении с прошлым годом объем займов увеличился на 36%, а количество заёмщиков на 31,3%.

Кредитные ресурсы были распределены между различными сферами экономики следующим образом: промышленность — 10,7%, сельское хозяйство — 16,2%, потребительские кредиты — 46,9%, строительство — 10,3%, торговля — 15,1%, транспорт — 0,2%, сфера услуг — 0,6%.

Кредитный портфель Банка увеличился до 3,1 миллиарда сомони, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года объем кредитного портфеля увеличился на 42,5%, а количество заёмщиков на 22%.

На сегодняшний день, 281 центров банковского обслуживания перемещены вдоль автомагистралей и внутри торговых центров. Так же при открытии центров банковского обслуживания учитывались интересы туристов. Усилено деятельность 28 вечерних и круглосуточных касс в крупных городах и районах страны.

За отчетный период, Амонатбонк наладил сотрудничество с 8384 бюджетными и внебюджетными организациями и учреждениями посредством банковских карт, что на 94 организаций больше, чем за 2023 год.

Количество держателей банковских карт составило -2,2 млн, рост которого составил 25,%.

В соответствии с Указом Президента Республики Таджикистан от 22 июня 2023 года № 586 «О мерах по расширению безналичного расчета», Банком создана необходимая инфраструктура в налоговых органах, филиалах и центрах банковского обслуживания на всей территории республики.

В этой связи, в целях своевременного и качественного проведения всех государственных платежей, налоговых пошлин, обязательного лицензий, сумма выдача страхования, коммунальных услуг и других видов государственных услуг, Амонатбонк на сегодняшний день подключил более 1085 единиц POS-терминалов. В государственных предприятиях учреждениях были установлены 3913 единиц POSтерминалов.

Для обеспечения своевременного обслуживания клиентов, посредством филиалов Банка было выпущено и предоставлено на бесплатной основе 590 тысяч безымянных карт «Фарогир».

С целью развития цифровых услуг и предоставления возможности дистанционной оплаты государственных сервисов, в мобильном приложении «Амонат-мобайл» была проведена технологическая адаптация услуг государственных организаций и учреждений. Общее число пользователей приложения составляет более 1,1 миллиона.

В дополнение к этому, на веб-сайте Амонатбонка доступно и активно используется специальное окно для проведения операций по безналичным услугам.

Следует отметить, что на 31 декабря 2024 года, Банк установил 1994 единицы единых QR-кодов Национального банка Таджикистана в частном секторе и 1100 - в государственных учреждениях, что в общей сложности составляет 3094 единицы.

На сегодняшний день процесс подключения государственных организаций и учреждений республики к интернет-банкингу активно развивается, и более 15 947 ведомств и организаций уже успешно подключены к данной услуге.

Процессинговый центр национальной платежной системы «Корти Милли» обслуживает 26 кредитных организаций, выполняет функции единого центра обработки финансовых транзакций по национальным картам и вносит существенный вклад в развитие безналичных расчетов.

В целях обеспечения комплексности и доступности банковских услуг, в том числе дистанционного обслуживания с использованием различных электронных платежных систем, а также обеспечения конкурентоспособности на рынке, Амонатбонк предоставил кредитным организациям страны доступ к платежному окну Банка (платежному шлюзу), и сегодня 24 кредитные организации интегрировали услугу в свои

мобильные приложения. Они предлагают клиентам услуги государственных платежей.

Повышение осведомленности о безналичных услугах осуществляется через различные информационные каналы, включая средства массовой информации страны, а также официальные страницы Банка в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «Telegram» и на официальном сайте.

За отчетный период в филиалы банка поступили коммунальные платежи от населения на сумму более 3,7 млрд сомони, что по сравнению с 2023 годом больше на 25,5%.

В целях рассмотрения предложений, жалоб и вопросов, требующих решения в сфере банковских услуг, в центральном аппарате Банка действует колл-центр, куда клиенты могут обратиться, позвонив по номеру «1885».

К настоящему моменту в Банке работают 1473 женщины, что составляет 48% от общего числа квалифицированных сотрудников.

Следуя принципам социальной ответственности бизнеса ГУП СБ РТ "Амонатбонк" с каждым годом расширяет программу своей благотворительной деятельности. Банк оказал матеральную поддержку школе-интернату №5 для детей с ограниченными возможностями города Душанбе в размере 287,1 тыс. сомони.

В целом, со стороны Банка была оказана материальная помощь нуждающимся слоям населения на общую сумму в 1,1 млн сомони.

Более подробная информация о деятельности ГУП СБ РТ "Амонатбонк"

на сайте: www.amonatbonk.tj